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1) KONU ÖZETLERİ
      a) LOGO
      b) ETA 

2) ÖDEME-TAHSİLAT İŞLEMLERİ
      a) Kasa-Cari 
      b) Kasa-Cari-Banka
      c) Kasa-Cari-Banka-Çek/Senet

3) STOK İŞLEMLERİ
      a) Cari-Stok
      b) Cari-Stok-Fatura-Ödeme/Tahsilat
      c) Cari-Stok-Sipariş-İrsaliye-Fatura-Ödeme/Tahsilat

4) RAPOR İŞLEMLERİ
      a) Yevmiye Defteri, Büyük Defter, Mizan, Gelir Tablosu, Bilanço
      b) Bordro
      c) Beyanname

İÇ
İN

DE
Kİ

LE
R

}M.Ö. 3400

Eski Mısır’da 
Kil tabletler 

üzerine hesap 
kayıtları 

yazılmıştır }M.Ö. 2200

Babilliler’de
Hammurabi 
kanunları ile 
ilk muhasebe 
kurallarının 
oluşması. }M.Ö. 300

Eski Yunan’da
sikke paranın 
ve muhasebe 

hesap 
adlarının 

ilk kez 
kullanılması } VII yy.

İslam 
Devleti’nde 

cebirin 
gelişmesi ile 
ticari hayatta 

cebirin 
kullanılmaya 

başlaması
X. yy.

Arap Uygarlığı’nda
Risale-i Felekiyye’nin 

yazılması. İlk  muhasebe 
kitabı ve çift taraflı kayıt 
sistemine ait ilk örnektir. 

XII.yy. İtalya’da 
Luca Pacioli tarafından 
Summa Arithmatica’nın 

yazılması ile çift 
taraflı kayıt sis-

teminin Avrupa’da 
yaygınlaşması. Basılmış 
ilk muhasebe kitabıdır.}

}

XVII yy.
IBM’de çalışan 

Herman Hollerith 
1890’de ilk bilgisayardan 

olan hesap makinasını 
muhasebe hesaplamaları 

için geliştirdi.

1960
Amarika’da geliştirilen 

internet muhasebe 
süreçlerini ve 

uygulamalarını 
derinden

 etkilemiştir. 

}

1970
Küresel çapta bir girişim ile 

Uluslararası 
Muhasebe Standartları 
oluşturulmaya başlandı.

}

2010
1990’da Microsoft’un 

geliştirdiği tablet 
bilgisayar 2010 

yılında Apple tarafından 
piyasaya sürülmüştür. 

Muhasebe işlemlerinde 
akıllı cihazlar ve 

internet öne çıkmaktadır

}

T A B L E T T E N  T A B L E T E  M U H A S E B E  T A R İ H İ
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Serbest Muhasebeci Mali Müşavirin
faaliyet konuları; gerçek ve tüzel kişlere 
ait muhasebe defterlerini tutmak, mali 
tabloları ve vergi beyannameleri 
düzenlemek. Ayrıca; işletmelerin 
muhasebe sistemlerini kurmak ve 
geliştirmek, finans ve mali mevzuat 
konularında danışmanlık yapmaktır. 
Mali tabloları, raporları ve beyannameleri 
düzenlemesinin yanında, bilirkişilik de 
yapabilir. SMMM olabilmek için; hukuk, 
iktisat, maliye, işletme, muhasebe, 
bankacılık, kamu yönetimi ve siyasal bilimler 
dallarından birinde 4 yıllık lisans eğitimini 
tamamlayan kişiler, 3 yıllık muhasebe stajının yanı 
sıra meslek sınavını da başarmış olmak zorundadır. 
(Yüksek Lisans diplomasına sahip olanlar 2 yıl staj 
yaparlar)

Çek-Nakit-Krd.K.Slibi

Çek-Nakit-Krd.K.SlibiTicari Mal
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Yeminli Mali Müşavir’ler serbest muhasebeci 
mali müşavirlerin yaptığı danışmanlık ve denetim 
faaliyetleri yanında, tasdik işlemlerini de yapma 
yetkisine sahiptir. Tasdik faaliyeti özellikle vergi 
beyannameleri ile ekleri ve mali tablolarla ilgili 
olarak yapılır. YMM olabilmek için en az 10 yıl 
SMMM olarak çalışmış olmak ve mesleki sınavını 
kazanmış olmak şartı aranır. YMM’ler muhasebe 
işlemi yapamazlar.

Muhasebe Meslek Mensupları

BankaDepo Kasa

Ön Muhasebe:

Alıcı ve Satıcı

Çek-Nakit

DEKONT TAHSİL-TEDİYE FİŞİ

                            Mali olaylar ticari belgeler 
doğrultusunda muhasebe programına 
kaydedilir ve ticari belgeler arşivlenir.

Muhasebe:                      Ön muhasebe verileri 
doğrultusunda mali raporlar hazırlanır.

Mali Müşavir:                          Hazırlanmış olan mali raporlar 
incenir ve onaylandıktan sonra ilgili kişilere ve 
kurumlara raporlanır.  

Yeminli Mali Müşavir:                                         Mali raporlar belirli 
aralıklarla denetlenir ve onaylanır. 
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Satıcı
Kasa

Banka
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Şİ
RK

ET
KU

RM
A a) Sistem İşletmeni→ Yönetim →Firmalar → Ekle

ÖZET 1: LKS/KASA-CARİ-BANKA

Alıcı Cariden Nakit Tahsilat 
Kasa→Kasa İşl.→Cari İşl.→Tahsilat

Cariye Nakit Ödeme
Kasa→Kasa İşl.→Cari İşl.→Ödeme

Bankadan Para Çekme 
Kasa→Kasa İşl.→Banka İşl.→Çekilen

Bankaya Para Yatırma
Kasa→Kasa İşl.→Cari İşl.→Yatırılan

Cariye Bankadan Ödeme
Banka→Banka Fişleri→Gönderilen Havale

Cariden Bankada Tahsilat
Banka→Banka Fişleri→Gelen Havale

b) Dönemler Üzerinde ST→ Ekle
c) Dönem Üzerinde ST→ Çalışma Dönemi Olarak İşaretle ve Standart Kayıt Num.

KASA:Kasa → Kasalar → Ekle
Cari → Cari Hesaplar → Alıcı / Satıcı Seç → Ekle

Kasa → Kasalar İşlemleri → İlgili Kasa Üzerinde ST → Kasa İşlemleri → Açılış Borç
Cari → Cari Hesap Fişleri → Açılış Fİşi → Ekle

Banka → Bankalar ve Hesaplar → Ekle → Kaydet # Kart Üzerinde ST → Hesaplar → Ekle

Banka → Banka Fişleri → Açılış Fİşi → Ekle

KA
RT

KA
YD

I

CARİ:
BANKA:

KASA:

AÇ
IL

IŞ
DE

Vİ
R

CARİ:
BANKA:

ALINAN 
ÇEKLER

Ç/S → Bordrolar → Çek GirişiMüşteriden Çek Alınması:
Kasa → Kasa İşl. → Ç/S İşl. → Çek TahsiliÇekin Tahsili:

Çekin Cirosu: Ç/S → Bordrolar → Çek Çıkış (Cari Hesaba) → Müşteri Çeki

Satıcıya Çek Verilmesi:
Çekin Bankadan Ödenmesi: 

VERİLEN
ÇEKLER

Satıcı

Kasa

Banka
Alıcı

Çek Bedelinin Bankamızdan Ödenmesi: Ç/S→Bord.→İşlem Bord. (Kendi Çekimiz)→ Müşteride Tahsil

Çek Alımı: Ç/S→Bordrolar→Çek Girişi

Çekin Tahsili: Kasa→ K.İşl.→ Çek Tahsili

Çek Verme: Ç/S→Bord.→Çek Çıkış Cari Hes.

Ç/S → Bordrolar → Çek Çıkış (Cari Hesaba) → Kendi Çekimiz
Ç/S → Bordrolar → İşlem Bordrosu (Kendi Çekimiz) → Müş.Tahsil

ÖZET 2: LKS/ÇEK-SENET
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Stok Tanıtma: Stok Modülü → Malzemeler 
Stok Devir: Stok Modülü → Diğer Malzeme Fişleri → Devir Fişi

ÖZET 3: LKS/FATURA

Mal Alımı:

AL
IM

Mal Alım İadesi:
Elektrik, Su, Doğalgaz vb:
Muhasebe Ücreti:
Mükellef Olmayandan:

Fatura → Alım Faturası
Fatura → Alım İade Faturası

Kasa → Kasa İşl. → Faturalar → Alınan Hizmet Faturası
Kasa → Kasa İşl. → Kasa İşl. → Alınan Serbest Meslek Makbuzu

Kasa → Kasa İşl. → Kasa İşl. → Gider Pusulası

Mal Satışı:

SA
TI

Ş

Satıştan İade:
Fatura → Toptan Satış Faturası

Fatura → Toptan Satış İade Faturası

1-Sipariş verildiğinde: Stok → Verilen Siparişler
2-Sipariş işletmeye ulaştığında: Stok → Verilen Siparişler → Sipariş Üzerinde “ONAY” → Sevkedilebilir
3-Sipariş ilgili birime sevkedildiğinde: Stok → Verilen Siparişler → Sipariş Üzerinde “Sevket” 
4-Siparişe ait fatura işletmeye ulaştığında : Stok → Alım İrsaliyeleri→ İrsaliye Üzerinde “Faturala” 

1-Sipariş alındığında: Stok → Alınan Siparişler
2-Sipariş hazır olduğunda: Stok → Alınan Siparişler → Sipariş Üzerinde “ONAY” → Sevkedilebilir
3-Sipariş alıcıya gönderildiğinde: Stok → Alınan Siparişler → Sipariş Üzerinde “Sevket” 
4-Siparişe ait fatura alıcıya gönderildiğinde : Stok → Satış İrsaliyeleri→ İrsaliye Üzerinde “Faturala” 

ÖZET 4: LKS/SİPARİŞ-İRSALİYE-FATURA

AL
IM

SA
TI

Ş
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Satıcı
Kasa

Banka
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Şİ
RK

ET
KU

RM
A a) ETASQLSYS →Master Kod: ETA → Sistem İşlemleri → Şirket İşlemleri →  Şirket Açma

ÖZET 1: ETA/KASA-CARİ-BANKA

Alıcı Cariden Nakit Tahsilat 
Kasa→Kasa Hareket Fişi→Tahsil

Cariye Nakit Ödeme
Kasa→Kasa Hareket Fişi→Tediye

Bankadan Para Çekme 
Banka→BHF→Tediye-Çekilen→Kart Tipi:Kasa

Bankaya Para Yatırma
Banka→BHF→Tahsil-Yatırılan→Kart Tipi:Kasa

Cariye Bankadan Ödeme
Banka → Banka Hareket Fişi → Tediye-Çekilen → Kart Tipi:Cari

Cariden Bankada Tahsilat
Banka → Banka Hareket Fişi → Tahsil-Yatırılan → Kart Tipi:Cari

b) "Kısa İsim" ve "Uzun İsim 1" bölümleri doldurulur. 
c) Modüller seçilir → F2 → THP:Evet → 7/A işaretlenir → F2

KASA:Kasa → Kasa Kartı → Yeni Kart
Cari → Cari Kartı → Yeni Kart

Kasa → Kasa Hareket Fişi → Yeni Fiş → Devir
Cari → Cari Hareket Fişi → Yeni Fiş → Devir

Banka → Banka Hesap Kart → Yeni Kart

Banka → Banka Hareket Fİşi → Yeni Fiş → Devir

KA
RT

KA
YD

I

CARİ:
BANKA:

KASA:

AÇ
IL

IŞ
DE

Vİ
R

CARİ:
BANKA:

ALINAN 
ÇEKLER

Ç/S → Ç/S Hareketleri → Yeni Fiş → Müşteri Çek Girişi → KT:CariMüşteriden Çek Alınması:
Ç/S → Ç/S Hareketleri → Yeni Fiş → Müşteri Çek Diğer (Kapama) → KT: KasaÇekin Tahsili:

Çekin Cirosu: Ç/S → Ç/S Hareketleri → Yeni Fiş → Müşteri Çek Çıkış → KT: Cari

Satıcıya Çek Verilmesi:
Çekin Bankadan Ödenmesi: 

VERİLEN
ÇEKLER

Satıcı

Kasa

Banka
Alıcı

Çek Bedelinin Bankamızdan Ödenmesi: Ç/S→Firma Çek Diğer→KT:Banka

Çek Alımı: Ç/S→Müşteri Çek Girişi→KT:Cari

Çekin Tahsili: Ç/S→Müşteri Çek Diğer→KT:Kasa

Çek Verme: Ç/S→Firma Çek Çıkış→KT:Cari

Ç/S → Ç/S Hareketleri → Yeni Fiş → Firma Çek Çıkış → KT: Cari
Ç/S→Ç/S Hrk→Yeni Fiş→Firma Çek Diğ. (Kapama)→KT: Banka

ÖZET 2: ETA/ÇEK-SENET
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Stok Tanıtma: Stok Modülü → Malzemeler 
Stok Devir: Stok Modülü → Diğer Malzeme Fişleri → Devir Fişi

ÖZET 3: ETA/FATURA

Mal Alımı:

AL
IM

Mal Alım İadesi:
Elektrik, Su, Doğalgaz vb:
Muhasebe Ücreti:
Mükellef Olmayandan:

Fatura → Yeni Fatura → Alım
Fatura → Yeni Fatura → Alım İade

Fatura → Yeni Fatura → Gider → Kart Tipi: Hizmet
Kasa → Kasa İşl. → Kasa İşl. → Alınan Serbest Meslek Makbuzu

Fatura → Yeni Fatura → Gider → Kart Tipi: Hizmet

Mal Satışı:

SA
TI

Ş

Satıştan İade:
Fatura → Yeni Fatura → Satış

Fatura → Yeni Fatura → Satış İade

1-Sipariş verildiğinde: Sipariş →Alış Açma
2-Sipariş işletmeye ulaştığında: Sipariş → Alış Kapama → Teslimat Takip No Seçilir
3-Sipariş ilgili birime sevkedildiğinde: Sipariş → Tekli İrsaliye
4-Siparişe ait fatura işletmeye ulaştığında : İrsaliye → Tekli Faturala

1-Sipariş alındığında: Sipariş → Satış Açma
2-Sipariş hazır olduğunda: Sipariş → Satış Kapama → Teslimat Takip No Seçilir
3-Sipariş alıcıya gönderildiğinde: Sipariş → Tekli İrsaliye
4-Siparişe ait fatura alıcıya gönderildiğinde : İrsaliye → Tekli Faturala 

ÖZET 4: ETA/SİPARİŞ-İRSALİYE-FATURA

AL
IM

SA
TI

Ş
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KASALAR
MERKEZ
KARTAL
MALTEPE

Şirket Adı: KIRMIZI LTD. 
CARİLER

ALICI-ZÜMRÜT A.Ş.
ALICI-DEMİR LTD.
SATICI-PAMUK LTD.
SATICI-ÇELİK A.Ş.

KASALAR
MERKEZ
KADIKÖY
ÜSKÜDAR

Şirket Adı: YÜKSEL İNŞAAT LİMİTED ŞİRKETİ
CARİLER

ALICI-SİYAH İNŞAAT
ALICI-KIRMIZI İNŞAAT
ALICI-MOR İNŞAAT
SATICI-BORDO A.Ş.
SATICI-YEŞİL BOYA
SATICI- SARI ÇİMENTO

KASALAR
BEYKOZ ₺64.000
ÜSKÜDAR ₺98.000
KADIKÖY ₺12.800

Şirket Adı: MOR LTD. 
CARİLER

A-YEŞİL A.Ş. ₺5.000
A-SARI LTD. ₺27.500
S-MAVİ LTD. ₺65.000
S-TURUNCU A.Ş. ₺54.000

Uygulama 1: Kasa ve Cari Kart Kaydı

Uygulama 2: Kasa ve Cari Açılış İşlemi

KASALAR
RİZE ₺93.683
TRABZON ₺37.640
ORDU ₺73.560

Şirket Adı: KASIRGA A.Ş. 
CARİLER

A-KILIÇ A.Ş. ₺29.235
A-BULUT LTD. ₺92.680
S-YILDIZ LTD. ₺47.952
S-FATSA A.Ş. ₺82.356

Uygulama 3: Kasa Ödeme ve Tahsilat İşlemleri
KASALAR

MERKEZ ₺380.600
ÜMRANİYE ₺54.090
OSMANBEY ₺62.500

❶ Mardinli A.Ş.’den ₺5.000’lık tahsilat Merkez Kasada yapılmıştır.
❷ Koyunlu Tekstil’den ₺2.000’lık tahsilat Osmanbey Kasada yapılmıştır. 
❸ İşletmemiz Aslan Ltd.’e olan borcunun ₺6.000’sı Merkez Kasadan ödemiştir.
❹ Aslan Ltd.’e olan borcun ₺5.000’sı Ümraniye Kasadan ödenmiştir. 
❺ Merkez Kasadaki ₺30.000’a Osmanbey Kasaya konulmuştur. 
❻ Osmanbey Kasadaki ₺20.000’a Ümraniye Kasaya konulmuştur.

CARİLER
A-KOYUNLU TEKS. ₺98.000
A-MARDİNLİ A.Ş. ₺45.000
S-ASLAN LTD. ₺230.600

/ ZARİF İTHALAT-İHRACAT A.Ş.

KASALAR
MERKEZ ₺450.000
KARTAL ŞUBE ₺220.000
MALTEPE ŞUBE ₺200.500

❶ NK Mağazaçılık’tan ₺25.000’lık tahsilat Kartal Kasamızda yapılmıştır. 
❷ Salih Kitabevi’den ₺5.000’lık tahsilat Maltepe Kasamızda yapılmıştır. 
❸ İşletmemiz Koç Kağıtçılık’a Merkez Kasadan ₺10.000 ödemiştir. 
❹ İşletmemiz Beyaz Kağıtçılık’a Kartal Kasadan ₺5.000 ödemiştir. 
❺ Salih Kitabevi’nden kalan alacağımız Merkez Kasada tahsil edilmiştir.  
❻ Koç Kağıtçık’a kalan borcumuz Merkez Kasadan ödenmiştir. 
❼ Kartal şubesindeki ₺10.000’a Maltepe şubedeki kasaya konulmuştur. 
❽ Kadıköy’de yeni açılan şubemizin kasasına Merkez kasadaki ₺50.000 konulmuştur. 

/ İŞARET KİTAPÇILIK LTD. ŞTİ.
CARİLER

A-NK MAĞAZACILIK ₺50.000
A-SALİH KİTABEVİ ₺45.000
S-BEYAZ KAĞITÇILIK ₺80.000
S-KOÇ KAĞITÇILIK ₺36.500

Uygulama 4: Kasa Ödeme ve Tahsilat İşlemleri
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KASALAR
MERKEZ ₺200.000
ŞUBE ₺100.000

❶ Ziraat Bankasındaki ₺5.000’a bankadan çekilerek merkez kasaya konulmuştur.
❷ Halk Bankasındaki ₺10.000’a bankadan çekilerek şube kasaya konulmuştur. 
❸ Merkez kasadaki ₺50.000’a Vakıflar Bankasına yatırılmıştır.
❹ Şube kasadaki ₺20.000’a Halk Bankasına yatırılmıştır. 
❺ Vakıflar Bankasındaki ₺6.000’a bankadan çekilerek merkez kasaya konulmuştur. 
❻ Ziraat Bankası hesabımıza Beyaz Ticaret’den ₺2.000’lık havale gelmiştir.
❼ Vakıflar Bankasındaki hesabımızdan Kırmızı Ticaret’e ₺10.000 havale gönderilmiştir. 
❽ Beyaz Ticaretten ₺6.000’lık tahsilat merkez kasada yapılmıştır.  
❾ İşletmemiz Ak Bank’da yeni bir hesap açmış ve merkez kasadaki ₺8.000’ı bu hesaba yatırmıştır. 
❿ Vakıflar Bankası hesabımızdaki ₺13.000’a Ak Bank’daki hesabımıza havale/EFT yapılmıştır. 
⓫ Kırmızı Ticaret’e Zirrat Bankası hesabımızdan ₺7.000 havale gönderilmiştir. 

CARİLER
A-BEYAZ ₺10.000
S-KIRMIZI ₺30.000

BANKALAR
ZİRAAT-PENDİK ₺160.000
VAKIFLAR-PENDİK ₺80.000
HALK-KAYNARCA ₺45.000

❶ Yeşil Ticaret’ten Merkez Kasada ₺5.000’lık tahsilat yapılmıştır. 
❷ Eflatun Ticaret’e Kartal Kasadan ₺20.000’lık ödeme yapılmıştır. 
❸ Halk Bankasının Kartal Şubesindeki hesabımızdan Sarı Ticaret’te ₺3.000 EFT ile gönderilmiştir.
❹ Mor Ticaret’ten Merkez Kasada ₺13.000’lık tahsilat yapılmıştır. 
❺ Ziraat Bankası Pendik Şubesindeki hesabımızdan ₺24.000 çekilerek Merkez Kasaya konulmuştur.
❻ Kartal Kasadaki ₺10.000 Halk Bankası Kartal Şubesindeki hesabımıza yatırılmıştır. 
❼ Ziraat Bankın Pendik hesabımıza Yeşil Ticaret’ten  ₺1.800’lık EFT gelmiştir. 

/ Şirket Unvanı: YILDIZ TİCARET
KASALAR

MERKEZ ₺420.000
KARTAL ₺340.000

CARİLER
A-YEŞİL TİCARET ₺200.000
A-MOR TİCARET ₺350.000
S-SARI TİCARET ₺225.000
S-EFLATUN TİCARET ₺340.000

BANKALAR
ZİRAAT BANKASI-PENDİK ₺530.000
HALK BANKASI-KARTAL ₺630.000

Uygulama 5: Kasa-Cari-Banka

/ Şirket Unvanı: İSTANBUL OYUNCAK SAN. TİC. A.Ş.Uygulama 6: Kasa-Cari-Banka

KASALAR
MERKEZ ₺600.000
MALTEPE ₺80.000
KADIKÖY ₺90.000

❶ Merkez kasadaki ₺10.000’a Halk Bank’ın Pendik şubesindeki’deki hesabımıza yatırılmıştır. 
❷ Turuncu Ticaret’e İş Bankası Pendik şubesindeki hesabımızdan ₺6.800’lık havale gönderilmiştir.
❸ Mavi Ticaret'den Halk Bankası Kadıköy şubesindeki hesabımıza ₺10.000’lık havale gelmiştir. 
❹ Vakıf Bank Maltepe hesabımızdaki ₺50.000 çekilerek Maltepe Kasaya konulmuştur. 
❺ Yeşil Ticaretten ₺8.500’lık tahsilat yapılmış ve Kadıköy Kasaya konulmuştur.  
❻ Turuncu Ticaret’e Merkez Kasadan ₺3.900’lık ödeme yapmıştır. 
❼ Vakıf Bank Pendik şubesinde yeni hesap açmış ve Merkez Kasadaki ₺20.000’yı bu hesaba yatırmıştır. 
❽ Eflatun Ticaret’e olan borcun ₺3.000’sı Maltepe Kasadan ödenmiştir. 

BANKALAR
İŞ-PENDİK ₺80.000
HALK BANK-PENDİK ₺75.000
HALK BANK-KADIKÖY ₺100.000
VAKIF BANK-MALTEPE ₺300.000

CARİLER
A-MAVİ ₺60.000
A-YEŞİL ₺49.000
S-EFLATUN ₺23.000
S-TURUNCU ₺53.000

/ Şirket Unvanı: CAN TİC. LTD. ŞTİ.Uygulama 7: Kasa-Cari-Banka
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KASALAR
KARTAL ₺134.769
PENDİK ₺245.236
TUZLA ₺62.049
GEBZE ₺312.562

CARİLER
A-AL LTD. ŞTİ. ₺92.344
A-KUZU GRUP ₺67.826
S-ZAHİT HAN EMİN ₺58.926
S-ELİ AÇIK A.Ş. ₺95.348

BANKALAR
VAKIF BANK-MALTEPE ₺155.531
HALK BANKASI-PENDİK ₺236.396
HALK BANK-TUZLA ₺121.463

❶ Kuzu Grup’tan Pendik Kasada ₺10.000’lık tahsilat yapılmıştır.  
❷ Eli Açık A.Ş.’ye Kartal Kasadan ₺20.000’lık ödeme yapılmıştır. 
❸ Zahit Han Emin’e Halk Bankası Tuzla hesabımızdan ₺15.000’lık havale gönderilmiştir. 
❹ Vakıf Bank Maltepe hesabımızdan ₺26.000 çekilerek Gebze Kasaya konulmuştur. 
❺ Al Ltd. Şti.’den Tuzla Kasada ₺8.000’lık tahsilat yapılmıştır.  
❻ Pendik Kasadaki ₺100.000 Halk Bankası Pendik Hesabımıza yatırılmıştır. 
❼ Vakıf Bank Pendik şubesinde yeni hesap açmış ve Kartal Kasadaki ₺20.000’yı bu hesaba yatırmıştır.
❽  Eli Açık A.Ş.’ye Gebze Kasadan ₺10.000’lık ödeme yapılmıştır. 
❾  Vakıflar Bankası Maltepe hesabımıza Kuzu Grup’tan ₺7.000’lık havale gelmiştir. 
❿  Kartal Kasadaki ₺2.000 Tuzla Kasaya konulmuştur.  
⓫ Al Ltd.'den ₺1.300'lık çek alınmıştır. 
⓬ Kuzu Grup'tan ₺2.100'lık çek alınmıştır.
⓭ Zahit Han Emir'e ₺8.300'lık Vakıf Bank-Maltepe çeki verilmiştir.
⓮ Eli Açık A.Ş.'ye ₺5.400'lık Halk Bank-Pendik çeki verilmiştir. 
⓯ Al Ltd.'den ₺3.100'lık senet alınmıştır. 
⓰ Kuzu Grup'tan ₺1.900'lık senet alınmıştır.
⓱ Zahit Han Emir'e ₺4.700'lık senet verilmiştir.
⓲ Eli Açık A.Ş.'ye ₺8.600'lık senet verilmiştir. 
⓳ Al Ltd.'den alınan ₺1.300'lık çek Kartal kasada tahsil edilmiştir. 
⓴ Kuzu Grup'tan alınan ₺2.100'lık çek Pendik kasada tahsil edilmiştir. 
       Zahit Han Emir'e verilen ₺8.300'lık çekin bedeli Vakıf Bank Maltepedeki hesabımızdan ödenmiştir.
       Eli Açık A.Ş.'ye verilen ₺5.400'lık çekin bedeli Halk Bank Pendikdeki hesabımızdan ödenmiştir.
       Al Ltd.'den alınan ₺3.100'lık senedin bedeli Tuzla kasada tahsil edilmiştir.  
       Kuzu Grup'tan alınan ₺1.900'lık senedin bedeli Gebze kasada tahsil edilmiştir. 
       Zahit Han Emir'e verilen ₺4.700'lık senedin bedeli Kartal kasadan ödenmiştir.
       Eli Açık A.Ş.'ye verilen ₺8.600'lık senedin bedeli Pendik kasadan ödenmiştir. 

/ Şirket Unvanı: LACİVERT TİCARETUygulama 8: Kasa-Cari-Banka-Çek_Senet
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❶ Kırmızı Ticaretten Merkez Kasada ₺2.000’lık tahsilat yapılmıştır.

❷ Anadolu Ticaretten Pendik Kasada ₺3.000’lık tahsilat yapılmıştır. 

❸ Beyaz Ticarete Merkez Kasadan ₺10.000 ödenmiştir.  

❹ Anadolu Ticaret aşağıdaki çekleri işletmemize vermiştir.
	     ● Borçlu: Anadolu Ticaret, Tutar: ₺6.000, Vade: yok, Adet: 1, 
	     ● Borçlu: Anadolu Ticaret, Tutar: ₺2.000, Vade: 1 gün, Adet: 1
	     ● Borçlu: Anadolu Ticaret, Tutar: ₺7.000, Vade: 1 gün, Adet: 1
❺ İşletmemiz aşağıdaki çekleri satıcı Hakan Demir’e vermiştir.
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺10.000, Vade: 1 gün, Adet: 1, Banka: VB
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺12.000, Vade: 1 gün, Adet: 1, Banka: HB
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺8.000, Vade: 1 gün, Adet: 1, Banka: VB
❻ Kırmızı Ticaret aşağıdaki çekleri işletmemize vermiştir.
	     ● Borçlu: Kırmızı Ticaret, Tutar: ₺2.000, Vade: yok, Adet: 1, 
	     ● Borçlu: Kırmızı Ticaret, Tutar: ₺4.000, Vade: yok, Adet: 1
	     ● Borçlu: Kırmızı Ticaret, Tutar: ₺1.000, Vade: yok, Adet: 1
❼ İşletmemiz aşağıdaki çekleri satıcı Beyaz Ticarete vermiştir.
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺7.000, Vade: yok, Adet: 1, Banka: HB
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺4.000, Vade: yok, Adet: 1, Banka: HB
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺8.000, Vade: yok, Adet: 1, Banka: VB
❽ Anadolu Ticaretten alınan aşağıdaki çeklerin bedeli Merkez Kasada nakit olarak tahsil edilmiştir. 
	     ● Borçlu: Anadolu Ticaret, Tutar: ₺6.000, Vade: yok, Adet: 1, 
	     ● Borçlu: Anadolu Ticaret, Tutar: ₺2.000, Vade: 1 gün, Adet: 1
❾ Hakan Demir işletmemizden aldığı aşağıdaki çeklerin bedelini banka hesabımızdan tahsil etmiştir. 
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺10.000, Vade: 1 gün, Adet: 1, Banka: VB
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺12.000, Vade: 1 gün, Adet: 1, Banka: HB
❿ Kırmızı Ticaretten alınan aşağıdaki çeklerin bedeli Pendik Kasada nakit olarak tahsil edilmiştir. 
	     ● Borçlu: Kırmızı Ticaret, Tutar: ₺2.000, Vade: yok, Adet: 1, 
	     ● Borçlu: Kırmızı Ticaret, Tutar: ₺4.000, Vade: yok, Adet: 1
	     ● Borçlu: Kırmızı Ticaret, Tutar: ₺1.000, Vade: yok, Adet: 1
⓫ Beyaz Ticaret işletmemizden aldığı aşağıdaki çeklerin bedelini banka hesabımızdan tahsil etmiştir. 
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺7.000, Vade: yok, Adet: 1, Banka: HB
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺4.000, Vade: yok, Adet: 1, Banka: HB
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺8.000, Vade: yok, Adet: 1, Banka: VB
⓬ İşletmemiz aşağıdaki çekleri satıcı Beyaz Ticarete vermiştir.
	     ● Borçlu: Anadolu Ticaret, Tutar: ₺7.000, Vade: 1 gün, Adet: 1
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺2.000, Vade: yok, Adet: 1, Banka: VB

KASALAR
MERKEZ ₺150.000
PENDİK ₺130.000

CARİLER
A-ANADOLU TİCARET ₺110.000
A-KIRMIZI TİCARET ₺140.000
S-BEYAZ TİCARET ₺180.000
S-HAKAN DEMİR ₺250.000

BANKALAR
VAKIF BANK-PENDİK ₺600.000
HALK BANK-PENDİK ₺700.000

/ Şirket Unvanı: ZENCEFİL TİCARET A.Ş.Uygulama 9: Çek-Senet
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KASALAR
MERKEZ ₺600.000
PENDİK ₺400.000

CARİLER
A-RUMELİ TİCARET ₺97.000
A-AVRASYA TİCARET ₺83.000
S-ANADOLU TİCARET ₺100.000
S-DOĞU TİCARET ₺128.000

BANKALAR
ZİRAAT-PENDİK ₺200.000
VAKIFLAR-PENDİK ₺150.000

❶ Doğu Ticaret’e Pendik  Kasada ₺8.000’lık ödeme yapılmıştır.

❷ Avrasya Ticaret’den Merkez Kasada ₺13.000’lık tahsilat yapılmıştır. 

❸ Rumeli Ticaret aşağıdaki çekleri işletmemize vermiştir.
	 ● Borçlu: Rumeli Ticaret, Tutar: ₺2.000, Vade: yok, Adet: 1 
	 ● Borçlu: Rumeli Ticaret, Tutar: ₺1.000, Vade: yok, Adet: 1
❹ İşletmemiz aşağıdaki çekleri Doğu Ticaret’e vermiştir.
	 ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺4.000, Vade: 1 gün, Adet: 1, Banka: ZB
	 ● Borçlu: Rumeli Ticaret, Tutar: ₺1.000, Vade: yok, Adet: 1

❺ Rumeli Ticaretten alınan aşağıdaki çeklerin bedeli Pendik Kasada nakit olarak tahsil edilmiştir. 
	 ● Borçlu: Rumeli Ticaret, Tutar: ₺2.000, Vade: yok, Adet: 1 
❻ Doğu Ticaret işletmemizden aldığı aşağıdaki çeklerin bedelini banka hesabımızdan tahsil etmiştir. 
	 ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺4.000, Vade: 1 gün, Adet: 1, Banka: ZB
❼ Rumeli Ticaret aşağıdaki senetleri işletmemize vermiştir.
	 ● Borçlu: Rumeli Ticaret, Tutar: ₺10.000, Vade: 30 gün, Adet: 1 
	 ● Borçlu: Rumeli Ticaret, Tutar: ₺15.000, Vade: 60 gün, Adet: 1

❽ Avrasya Ticaret aşağıdaki senetleri işletmemize vermiştir.
	 ● Borçlu: Avrasya Ticaret, Tutar: ₺5.000, Vade: 30 gün arayla, Adet: 5 
❾ İşletmemiz aşağıdaki senetleri Anadolu Ticaret’e vermiştir.
	 ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺6.000, Vade: 30 gün, Adet: 1
	 ● Borçlu: Rumeli Ticaret, Tutar: ₺15.000, Vade: 60 gün, Adet: 1

❿ İşletmemiz aşağıdaki senetleri Doğu Ticaret’e vermiştir.
	 ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺10.000, Vade: 30 gün arayla, Adet: 5 
⓫ Anadolu Ticaret’e verilen aşağıdaki senetlerin bedeli Merkez Kasada nakit olarak ödenmiştir.  
	 ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺6.000, Vade: 30 gün, Adet: 1
⓬ Doğu Ticaret’e verilen aşağıdaki senetlerin bedeli Pendik Kasada nakit olarak ödenmiştir.  
	 ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺10.000, Vade: 30 gün arayla/1nci, Adet: 1 
⓭ Aşağıdaki senetlerin bedeli Merkez Kasada nakit olarak tahsil edilmiştir. 
	 ● Borçlu: Rumeli Ticaret, Tutar: ₺10.000, Vade: 30 gün, Adet: 1 
	 ● Borçlu: Avrasya Ticaret, Tutar: ₺5.000, Vade: 30 gün ara/1nci, Adet: 1 

/ Tacir Unvanı: AHMET FAZILUygulama 10: Çek-Senet
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KASALAR
MERKEZ ₺60.000
KARTAL ₺80.000

CARİLER
A-HAKAN YILMAZ ₺99.000
A-KARADENİZ TİCARET ₺80.000
S-MUSTAFA BOZCA ₺70.000
S-KEMAL DEMİR ₺85.000

BANKALAR
HALK BANK-PENDİK ₺98.000

❶ Mustafa Bozca’ya Kartal Kasada ₺5.000’lık ödeme yapılmıştır.

❷ Hakan Yılmaz’dan Merkez Kasada ₺10.000’lık tahsilat yapılmıştır. 

❸ Karadeniz Ticaret aşağıdaki çekleri işletmemize vermiştir.
	     ● Borçlu: Karadeniz Ticaret, Tutar: ₺3.000, Vade: yok, Adet: 1 
	     ● Borçlu: Karadeniz Ticaret, Tutar: ₺7.000, Vade: yok, Adet: 1
	     ● Borçlu: Karadeniz Ticaret, Tutar: ₺10.000, Vade: 30 gün arayla, Adet: 7
❹ Hakan Yılmaz aşağıdaki senetleri işletmemize vermiştir.
	     ● Borçlu: Hakan Yılmaz, Tutar: ₺10.000, Vade: 30 gün arayla, Adet: 8 
	     ● Borçlu: Hakan Yılmaz, Tutar: ₺3.000, Vade: 30 gün, Adet: 1 
	     ● Borçlu: Hakan Yılmaz, Tutar: ₺6.000, Vade: 30 gün, Adet: 1

❺ İşletmemiz aşağıdaki çekleri Mustafa Bozca’ya vermiştir.
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺5.000, Vade: 1 gün, Adet: 1, Banka: HB
	     ● Borçlu: Karadeniz Ticaret, Tutar: ₺7.000, Vade: yok, Adet: 1
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺5.000, Vade: 30 gün arayla, Adet: 10, Banka: HB
❻ İşletmemiz aşağıdaki senetleri Kemal Demir’e vermiştir.
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺15.000, Vade: 60 gün, Adet: 1
	     ● Borçlu: Hakan Yılmaz, Tutar: ₺3.000, Vade: 30 gün, Adet: 1 
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺4.000, Vade: 30 gün arayla, Adet: 15
❼ Karadeniz Ticaretten alınan aşağıdaki çeklerin bedeli Pendik Kasada nakit olarak tahsil edilmiştir. 
	     ● Borçlu: Karadeniz Ticaret, Tutar: ₺3.000, Vade: yok, Adet: 1 
	     ● Borçlu: Karadeniz Ticaret, Tutar: ₺10.000, Vade: 30 gün arayla/1nci, Adet: 1
❽ Mustafa Bozca işletmemizden aldığı aşağıdaki çeklerin bedelini banka hesabımızdan tahsil etmiştir. 
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺5.000, Vade: 1 gün, Adet: 1, Banka: HB
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺5.000, Vade: 30 gün arayla, Adet: 10/1nci, Banka: HB
❾ Hakan Yılmaz’dan alınan aşağıdaki senetlerin bedeli Merkez Kasada nakit olarak tahsil edilmiştir. 
	     ● Borçlu: Hakan Yılmaz, Tutar: ₺10.000, Vade: 10 gün arayla/1nci, Adet: 1 
	     ● Borçlu: Hakan Yılmaz, Tutar: ₺6.000, Vade: 30 gün, Adet: 1
❿ Kemal Demir’e verilen aşağıdaki senetlerin bedeli Merkez Kasada nakit olarak ödenmiştir.  
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺15.000, Vade: 60 gün, Adet: 1
	     ● Borçlu: İşletmemiz, Tutar: ₺4.000, Vade: 30 gün arayla/1nci ve 2nci, Adet: 2

/ Şirket Unvanı: ANADOLU TİCARETUygulama 11: Çek-Senet
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Stok Adı Adet Alış Satış
TV LCD VESTEL 120 ₺400 ₺600
TV LCD LG 70 ₺450 ₺550
TV PLAZMA SAMSUNG 98 ₺1.500 ₺1.700
TV PLAZMA VESTEL 50 ₺1.300 ₺1.500
TV LED LG 60 ₺2.000 ₺2.300
ÇAMAŞIR MAKİNESİ VESTEL 45 ₺1.000 ₺1.200
ÇAMAŞIR MAKİNESİ ARÇELİK 64 ₺1.100 ₺1.300
ÇAMAŞIR MAKİNESİ BEKO 95 ₺1.000 ₺1.400
BUZDOLABI ARÇELİK 40 ₺1.600 ₺1.700
BUZDOLABI SİEMENS 64 ₺2.300 ₺2.700
BUZDOLABI BOSCH 59 ₺2.400 ₺2.900
BUZDOLABI BEKO 78 ₺1.900 ₺2.300
KOMBİ DEMİRDÖKÜM 64 ₺1.300 ₺1.600
KOMBİ ECA 20 ₺2.100 ₺2.500
KOMBİ BOSCH 36 ₺2.200 ₺2.600

❶ Satıcı Anadolu Ticaret’den aşağıdaki ticari mallar veresiyeli olarak alınmıştır.
	 ● Bilgisayar: 10 adet, adedi ₺2.000’dan
	 ● Yazıcı	: 20 adet, adedi ₺90’dan 
❷ Satıcı Rumeli Ticaret’den aşağıdaki mallar alınmıştır. Fatura bedeli Pendik kasadan ödenmiştir. 	
	 ● Bilgisayar: 5 adet, adedi ₺1.000’dan
	 ● Yazıcı: 10 adet, adedi ₺100’dan
	 ● Klavye: 30 adet, adedi ₺50’dan  
❸ Alıcı Karadeniz A.Ş.’ye aşağıdaki ticari mallar veresiyeli olarak satılmıştır.			 
	 ● Bilgisayar: 5 adet, adedi ₺3.000’dan
	 ● Yazıcı	: 10 adet, adedi ₺300’dan 
❹ Alıcı Akdeniz Ticaret’e aşağıdaki ticari mallar veresiyeli olarak satılmıştır.  
	 ● Yazıcı	: 4 adet, adedi ₺200’dan
	 ● Klavye: 6 adet, adedi ₺70’dan  
❺ Anadolu Ticaret’e olan borcun ₺4.000’sı Pendik Şubeden nakit ödenmiştir. 
❻ Satıcı Rumeli Ticaret’den aşağıdaki mallar alınmıştır. Fatura bedeli merkez kasadan ödenmiştir.                                                  
	 ●Bilgisayar: 30 adet, adedi ₺1.200’dan
	 ● Yazıcı	: 40 adet, adedi ₺110’dan
	 ●Klavye: 20 adet, adedi ₺70’dan
❼ Alıcı Akdeniz Ticaret aşağıdaki ticari malları iade etmiştir. Fatura bedeli borcumuzdan düşülmüştür. 
	 ● Yazıcı	: 2 adet, adedi ₺200’dan
	 ● Klavye: 2 adet, adedi ₺70’dan  
❽ Satıcı Rumeli Ticarete aşağıdaki mallar iade edilmiştir. Fatura bedeli Pendik kasada tahsil edilmiştir.
	 ● Bilgisayar: 2 adet, adedi ₺1.000’dan
	 ● Yazıcı	: 3 adet, adedi ₺100’dan
	 ● Klavye: 3 adet, adedi ₺50’dan
❾ Satıcı Fırtına Ticaret’den aşağıdaki mallar alınmıştır. Fatura bedeli merkez kasadan ödenmiştir. 	
	 ● Bilgisayar: 2 adet, adedi ₺1.000’dan
	 ● Yazıcı: 5 adet, adedi ₺100’dan
	 ● Klavye: 8 adet, adedi ₺50’dan  

/ Şirket Unvanı: RUMELİ TİCARETUygulama 12: Stok

/ HİTİT TİCARETUygulama 13: Fatura
Devreden kasa mevcudu: Merkez Kasa: ₺700.000,  Pendik Kasa: ₺600.000
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❶ Halk Bankda vadesiz mevduat hesabı açılmış ve Merkez Kasadaki ₺100.000 bu hesaba yatırılmıştır.

❸ a)Aşağıdaki ticari mallar Bordo Ticaret’den alınmıştır.
	 ● 1 kilosu ₺4’dan 20kg ZEYTİN YAĞI HAM
	 ● 1 kilosu ₺6’dan 50kg ZEYTİN YAĞI YEMEKLİK
	 ● 1 kilosu ₺7’dan 70kg ZEYTİNYAĞI SIZMA
	 ● 1 kilosu ₺5’dan 30kg ZEYTİN SİYAH EXTRA-EXTRA
	 ● 1 kilosu ₺3’dan 40kg ZEYTİN SİYAH SALAMUR
       b)Fatura bedeli olan ₺1.231,20’nın ödemesi aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺231,20 nakit olarak Merkez Kasadan ödenmiştir.
	 ● ₺500 Halk Bankası hesabımızdan havale/EFT yolu ile gönderilmiştir.
	 ● ₺200’lık Halk Bankası çeki verilmiştir. (Borçlu: İşletmemiz, Vade: yok)
	 ● ₺300’lık senet verilmiştir. (Borçlu: İşletmemiz, Vade: 30 gün)

❷ Ziraat Bankda vadesiz mevduat hesabı açılmış ve Maltepe Kasadaki ₺50.000 bu hesaba yatırılmıştır.

❹ a)Aşağıdaki ticari mallar Beyaz Ticaret’e satılmıştır.
	 ● 1 kilosu ₺6’dan 5kg ZEYTİN YAĞI HAM
	 ● 1 kilosu ₺9’dan10kg ZEYTİN YAĞI YEMEKLİK
	 ● 1 kilosu ₺7’dan 6kg ZEYTİN SİYAH EXTRA-EXTRA
       b)Fatura bedeli olan ₺174,96’nın tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺74,96 nakit olarak Maltepe Kasadan tahsil edilmiştir.
	 ● ₺100’lık çek alınmıştır. (Borçlu: Beyaz Ticaret, Vade: yok)
❺ Beyaz Ticaretten alınan ₺100’lık çekin bedeli nakit olarak Merkez Kasada tahsil edilmiştir. 
❻ Bordo Ticaret işletmemizden aldığı ₺200’lık çekin bedelini Halk Bankası hesabımızdan çekmiştir. 
❼ Bordo Ticarete verilen ₺300’lık senedin bedeli Merkez Kasada ödenmiştir.
❽ a)Aşağıdaki ticari mallar Doğu Ticaret’e satılmıştır.
	 ● 1 kilosu ₺6’dan 10kg ZEYTİN YAĞI HAM
	 ● 1 kilosu ₺7’dan 10kg ZEYTİN YAĞI YEMEKLİK
	 ● 1 kilosu ₺9’dan 10kg ZEYTİNYAĞI SIZMA
	 ● 1 kilosu ₺8’dan 10kg ZEYTİN SİYAH EXTRA-EXTRA
	 ● 1 kilosu ₺5’dan 10kg ZEYTİN SİYAH SALAMUR
       b)Fatura bedeli olan ₺378’nın tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺78nakit olarak Maltepe Kasadan tahsil edilmiştir.
	 ● ₺300’lık çek alınmıştır. (Borçlu: Doğu Ticaret, Vade: yok)
❾ Doğu Ticaretten alınan ₺300’lık çekin bedeli nakit olarak 
       Kartal Kasada tahsil edilmiştir. 
❿ Alıcı Akdeniz Ticaret aşağıdaki ticari malları iade etmiştir.
        Fatura bedeli merkez kasadan ödenmiştir.  
	 ● 1 kilosu ₺6’dan 10kg ZEYTİN YAĞI HAM
	 ● 1 kilosu ₺7’dan 10kg ZEYTİN YAĞI YEMEKLİK
	 ● 1 kilosu ₺9’dan 10kg ZEYTİNYAĞI SIZMA

/ IRMAK LTD. ŞTİ.Uygulama 14: Fatura
Devreden kasa mevcudu: Merkez Kasa: ₺500.000  /   Maltepe Kasa: ₺400.000
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Devreden kasa mevcudu: Merkez Kasa: ₺780.000  /  Kartal Kasa: ₺570.000 / Üsküdar Kasa: ₺240.000
❶ Halk Bankasında vadesiz mevduat hesabı açılmış ve Merkez Kasadaki ₺200.000 bu hesaba yatırılmıştır.
❷ a)Aşağıdaki ticari mallar CASIO’dan alınmıştır.
	 ● C-539D: adedi ₺250’dan 60 adet
	 ● C-540D: adedi ₺350’dan 45 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺36.285’nın ödemesi aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺6.285 nakit olarak Kartal Kasadan ödenmiştir.
	 ● ₺10.000 Ziraat Bankası hesabımızdan havale/EFT yolu ile gönderilmiştir.
	 ● ₺8.500’lık Halk Bankası çeki verilmiştir. (Borçlu: İşletmemiz, Vade: yok)
	 ● ₺11.500’lık senet verilmiştir. (Borçlu: İşletmemiz, Vade: 30 gün)

❹ a)Aşağıdaki ticari mallar Onur Akıncı’ya satılmıştır.
	 ● RB-3025: adedi ₺300’dan 10 adet
	 ● RB-2140: adedi ₺600’dan 15 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺14.160’nın tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺2.160 nakit olarak Merkez Kasadan tahsil edilmiştir.
	 ● ₺2.000 alıcı tarafından havale/EFT yolu ile banka hesabımıza yatırılmıştır.
	 ● ₺3.200’lık çek alınmıştır. (Borçlu: Ozan Akıncı, Vade: yok)
	 ● ₺6.800’lık senet alınmıştır. (Borçlu: Ozan Akıncı, Vade: 30 gün)

❸ a)Aşağıdaki ticari mallar Ray-Ban’dan alınmıştır.
	 ● RB-3025: adedi ₺200’dan 50 adet
	 ● RB-2140: adedi ₺400’dan 40 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺30.680’nın ödemesi aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺2.680 nakit olarak Üsküdar Kasadan ödenmiştir.
	 ● ₺8.000 Ziraat Bankası hesabımızdan havale/EFT yolu ile gönderilmiştir.
	 ● ₺16.600’lık Halk Bankası çeki verilmiştir. (Borçlu: İşletmemiz, Vade: yok)
	 ● ₺3.400’lık senet verilmiştir. (Borçlu: İşletmemiz, Vade: 30 gün)

❺ a)Aşağıdaki ticari mallar Nergis Mağazacılık’a satılmıştır.
	 ● C-539D: adedi ₺500’dan 15 adet
	 ● C-540D: adedi ₺400’dan 5 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺11.210’nın tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺1.210 nakit olarak Kartal Kasadan tahsil edilmiştir.
	 ● ₺6.000’lık çek alınmıştır. (Borçlu: Nergis Mağazacılık, Vade: yok)
	 ● ₺4.000’lık senet alınmıştır. (Borçlu: Nergis Mağazacılık, Vade: 30 gün)

❻ Onur Akıncı’dan alınan ₺3.200’lık çekin bedeli Merkez Kasada nakit olarak tahsil edilmiştir. 
❼ CASIO işletmemizden aldığı ₺8.500’lık çekin bedelini banka hesabımızdan çekmiştir. 
❽ Nergiz Mağzacılık’dan alınan ₺6.000’lık çekin bedeli Üsküdar Kasada nakit olarak tahsil edilmiştir. 
❾ Ray-Ban işletmemizden aldığı ₺16.600’lık çekin bedelini banka hesabımızdan çekmiştir. 
❿ a) Ray-Ban’dan alınan aşağıdaki ticari mallar iade edilmiştir. 
	 ● RB-3025: adedi ₺200’dan 3 adet
	 ● RB-2140: adedi ₺400’dan 7 adet
       b) Fatura bedeli olan ₺4.012’nın Merkez Kasada tahsil edimiştir. 

⓫ a) Onur Akıncı işletmemizden aldığı aşağıdaki ticari malları işletmemize iade etmiştir. 
	 ● RB-3025: adedi ₺300’dan 5 adet
	 ● RB-2140: adedi ₺600’dan 7 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺6.726 alıcıya Üsküdar Kasadan nakit olarak ödenmiştir. 
⓬ Nergiz Mağzacılık’dan alınan ₺4.000’lık senedin bedeli Kartal Kasada nakit olarak tahsil edilmiştir. 
⓭ CASIO’ya verilen ₺11.500’lık senedin bedeli Merkez Kasa’dan nakit olarak ödenmiştir. 

/ CAN TİCARETUygulama 15: Fatura
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Devreden kasa mevcudu: Merkez Kasa: ₺950.000  /  Beşiktaş Kasa: ₺780.000 
❶ Vakıf Bankasında vadesiz mevduat hesabı açılmış ve Merkez Kasadaki ₺380.000 bu hesaba yatırılmıştır.
❷ a)Aşağıdaki ticari mallar Rüya İletişim’den alınmıştır.
	 ● Telefon-K1: adedi ₺500’dan 60 adet
	 ● Telefon-K2: adedi ₺750’dan 100 adet
	 ● Telefon-K3: adedi ₺1.250’dan 100 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺271.400’nın ödemesi aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺11.400 nakit olarak Merkez Kasadan ödenmiştir.
	 ● ₺160.000 Vakıf Bankası hesabımızdan havale/EFT yolu ile gönderilmiştir.
	 ● ₺8.500’lık Vakıf Bankası çeki verilmiştir. (Borçlu: İşletmemiz, Vade: yok)
	 ● ₺11.500’lık senet verilmiştir. (Borçlu: İşletmemiz, Vade: 30 gün)
❸ a)Aşağıdaki ticari mallar Hayal İletişim’e satılmıştır.
	 ● Telefon-K1: adedi ₺550’dan 5 adet
	 ● Telefon-K2: adedi ₺800’dan 5 adet
	 ● Telefon-K3: adedi ₺1.300’dan 5 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺15.635’nın tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺5.635 nakit olarak Beşiktaş Kasadan tahsil edilmiştir.
	 ● ₺2.000’lık çek alınmıştır. (Borçlu: Hayal İletişim, Vade: yok)
	 ● ₺8.000’lık senet alınmıştır. (Borçlu: Hayal İletişim, Vade: 30 gün)
❹ a)Aşağıdaki ticari mallar Rüya İletişim’den alınmıştır.
	 ● Telefon-K4: adedi ₺2.000’dan 10 adet
	 ● Telefon-K5: adedi ₺2.200’dan 20 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺75.520’nın ödemesi aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺2.520 nakit olarak Merkez Kasadan ödenmiştir.
	 ● ₺63.000 Vakıf Bankası hesabımızdan havale/EFT yolu ile gönderilmiştir.
	 ● ₺2.000’lık çek alınmıştır. (Borçlu: Hayal İletişim, Vade: yok)
	 ● ₺8.000’lık senet alınmıştır. (Borçlu: Hayal İletişim, Vade: 30 gün)
❺ a)Aşağıdaki ticari mallar Rüya İletişim’den alınmıştır.
	 ● Telefon-K4: adedi ₺2.000’dan 10 adet
	 ● Telefon-K5: adedi ₺2.200’dan 20 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺75.520’nın ödemesi aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺2.520 nakit olarak Merkez Kasadan ödenmiştir.
	 ● ₺63.000 Vakıf Bankası hesabımızdan havale/EFT yolu ile gönderilmiştir.
	 ● ₺2.000’lık müşteri çeki verilmiştir. (Borçlu: Hayal İletişim, Vade: yok)
	 ● ₺8.000’lık müşteri senedi verilmiştir. (Borçlu: Hayal İletişim, Vade: 30 gün)
❻ Rüya İletişim işletmemizden aldığı ₺8.500’lık çekin bedelini Vakıf Bankası hesabımızdan çekmiştir. 
❼ Rüya İletişime verilen ₺11.500’lık senetlerden birincisinin bedeli Merkez Kasada ödenmiştir.
❽ a) Rüya İletişimden alınan aşağıdaki malar iade edilmiştir.  
	 ● Telefon-K4: adedi ₺2.000’dan 2 adet
	 ● Telefon-K5: adedi ₺2.200’dan 3 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺12.508 Merkez Kasada tahsil edilmiştir.  
❾ a) Hayal İletişim işletmemizden aldığı aşağıdaki malları iade etmiştir.  
	 ● Telefon-K2: adedi ₺800’dan 2 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺1.888 Beşiktaş Kasadan nakit olarak alıcıya ödenmiştir. 

/ AKABE TİCARETUygulama 16: Fatura
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Devreden kasa mevcudu: Merkez Kasa: ₺900.000  /  Maltepe Kasa: ₺600.000
❶ Halk Bankda vadesiz mevduat hesabı açılmış ve Merkez Kasadaki ₺500.000 bu hesaba yatırılmıştır.
❷ a)Aşağıdaki ticari mallar Eflatun Ticaret’den alınmıştır.
	 ● Bilgisayar: adedi ₺500’dan 100 adet
	 ● Televizyon: adedi ₺900’dan 200 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺271.400’nın ödemesi aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺1.580 nakit olarak Merkez Kasadan ödenmiştir.
	 ● ₺200.000 Halk Bankası hesabımızdan havale/EFT yolu ile gönderilmiştir.
	 ● ₺10.000’lık Halk Bankası çeki verilmiştir. (Borçlu: İşletmemiz, Vade: yok)
	 ● ₺10.000’lık 6 senet verilmiştir. (Borçlu: İşletmemiz, Vade: 30 gün arayla)
❸ a)Aşağıdaki ticari mallar Sarı Ticaret’e satılmıştır.
	 ● Bilgisayar: adedi ₺700’dan 30 adet
	 ● Televizyon: adedi ₺1.000’dan 20 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺48.380’nın tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺8.380 nakit olarak Maltepe Kasadan tahsil edilmiştir.
	 ● ₺30.000 alıcı tarafından havale/EFT yolu ile banka hesabımıza yatırılmıştır.
	 ● ₺5.000’lık çek alınmıştır. (Borçlu: Sarı Ticaret, Vade: yok)
	 ● ₺5.000’lık senet alınmıştır. (Borçlu: Sarı Ticaret, Vade: 30 gün)

❽ a) Eflatun Ticaretten alınan aşağıdaki malar iade edilmiştir.  
	 ● Bilgisayar: adedi ₺500’dan 10 adet
	 ● Televizyon: adedi ₺900’dan 5 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺11.210’nın satıcı tarafından Halk Bankası hesabımıza havale edilmiştir. 

❹ Sarı Ticaretten alınan ₺5.000’lık çekin bedeli nakit olarak Merkez Kasada tahsil edilmiştir. 
❺ Sarı Ticaretten alınan ₺5.000’lık senedin bedeli  Maltepe Kasada nakit olarak tahsil edilmiştir. 
❻ Eflatun Ticaret işletmemizden aldığı ₺10.000’lık çekin bedelini Halk Bankası hesabımızdan çekmiştir. 
❼ Eflatun Ticarete verilen ₺10.000’lık senetlerden birincisinin bedeli Merkez Kasada ödenmiştir.

❾ a) Sarı Ticaret işletmemizden aldığı aşağıdaki malları iade etmiştir.  
	 ● Bilgisayar: adedi ₺700’dan 2 adet
	 ● Televizyon: adedi ₺1.000’dan 4 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺6.372, Halk Bankası hesabımızdan havale yolu ile alıcıya gönderilmiştir.  
❿ a)Aşağıdaki ticari mallar Mor Ticaret’e satılmıştır.
	 ● Bilgisayar: adedi ₺730’dan 10 adet
	 ● Televizyon: adedi ₺1.100’dan 10 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺21.594’nın tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺1.594 nakit olarak Maltepe Kasadan tahsil edilmiştir.
	 ● ₺13.000’lık çek alınmıştır. (Borçlu: Mor Ticaret, Vade: yok)
	 ● ₺7.000’lık senet alınmıştır. (Borçlu: Mor Ticaret, Vade: 30 gün)

⓫ a)Aşağıdaki ticari mallar Yeşil Ticaret’den alınmıştır.
	 ● Buzdolabı: adedi ₺2.000’dan 20 adet
	 ● Fırın: adedi ₺400’dan 30 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺61.360’nın ödemesi aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺11.360 nakit olarak Merkez Kasadan ödenmiştir.
	 ● ₺30.000 Halk Bankası hesabımızdan havale/EFT yolu ile gönderilmiştir.
	 ● ₺13.000’lık müşteri çeki verilmiştir. (Borçlu: Mor Ticaret, Vade: yok)
	 ● ₺7.000’lık müşteri senet verilmiştir. (Borçlu: Mor Ticaret, Vade: 30 gün)

/ TURKUAZ TİCARETUygulama 17: Fatura
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❷ a)Aşağıdaki ticari mallar Sarı A.Ş.’den alınmıştır. 
	 ● Kütahya Menekşe Mermeri: adedi ₺30’dan 100 adet
	 ● Denizli Midyum Traventen: adedi ₺38’dan 200 adet
	 ● Bilecik Bej: adedi ₺24’dan 50 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺13.924 Tuzla Kasadan ödenmiştir.

❸ a)Aşağıdaki ticari mallar Mor Ltd. Şti.’ye satılmıştır. 
	 ● Kütahya Menekşe Mermeri: adedi ₺35’dan 20 adet
	 ● Denizli Midyum Traventen: adedi ₺42’dan 15 adet
	 ● Bilecik Bej: adedi ₺29’dan 10 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺1.911,60 Pendik Kasada tahsil edilmiştir.

❹ a)Aşağıdaki ticari mallar Kırmızı A.Ş.’ye satılmıştır. 
	 ● Kütahya Menekşe Mermeri: adedi ₺35’dan 20 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺826’nın ₺500’sı Pendik Kasada nakit tahsil edilmiş, kalan tutar için çek alınmıştır.
❺ a)Aşağıdaki ticari mallar Sarı A.Ş.’den alınmıştır. 
	 ● Kütahya Menekşe Mermeri: adedi ₺29’dan 400 adet
	 ● Denizli Midyum Traventen: adedi ₺32’dan 400 adet
	 ● Bilecik Bej: adedi ₺25’dan 100 adet
       b) ₺31.742’lık fatura bedeli olan için;
	 ● Tuzla kasadan ₺8.000’lık nakit ödeme yapılmış,
	 ● ₺10.000’lık Halk Bankası çeki verilmiştir, 
	 ● Kalan tutar için 1 ay vadeli senet verilmiştir. 

❼ a)Aşağıdaki ticari mallar Yeşil Ltd. Şti.’ye satılmıştır. 
	 ● Kütahya Menekşe Mermeri: adedi ₺33’dan 200 adet
	 ● Bilecik Bej: adedi ₺27’dan 50 adet
       b) ₺9.381’lık fatura bedeli olan için;
	 ● Pendik kasadan ₺5.000’lık nakit tahsilat yapılmış,
	 ● ₺3.000’lık çek alınmış, 
	 ● Kalan tutar için 1 ay vadeli senet alınmıştır. 

❻ Kırmızı A.Ş.’den alınan ₺326’lık çekin bedeli nakit olarak tahsil edilmiş ve Tuzla Kasaya konulmuştur. 

❽ Sarı A.Ş.’ye verilen ₺10.000’lık çekin bedeli banka hesabımızdan ödenmiştir.
❾ Sarı Ticarete verilen ₺13.742’lık senedin bedeli Pendik Kasadan ödenmiştir. 
❿ Yeşil Ltd. Şti.’den alınan ₺1.381’lık senedin bedeli Tuzla Kasada tahsil edilmiştir. 
⓫ SMMM Deniz Yıldırım’a brüt ₺1.000’lık muhasebe ücreti KDV’si ile birlikte Pendik Kasadan ödenmiştir. 
⓬ Elektirik faturası bedeli olan ₺300 (KDV Dahil) nakit olarak pendik kasadan AESAŞ’a ödenmiştir. 
⓭ Su faturası bedeli olan ₺200 (KDV Dahil) nakit olarak tuzla kasadan İSKİ’ye ödenmiştir. 
⓮ Vergi mükellefi olmayan temizlik işçisi Sevgi Şahin’e brüt ₺100 tuzla kasadan ödenmiştir. 

Devreden kasa mevcudu: Pendik Kasa: ₺700.000   /  Tuzla Kasa: ₺800.000
❶ Halk Bankasında vadesiz mevduat hesabı açılmış ve Merkez Kasadaki ₺500.000 bu hesaba yatırılmıştır.

/ KAPLAN TİCARETUygulama 18: Fatura
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❷ Aşağıdaki ticari mallar Bordo Ticaretden alınmıştır. 
	 ● NİKE-MAGISTA: adedi ₺500’dan 34 adet
	 ● ADİDAS-F50: adedi ₺400’dan 25 adet
	 ● ASİCS-G20: adedi ₺480’dan 32 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺49.984,80 Merkez Kasadan ödenmiştir.
❸ a)Aşağıdaki ticari mallar Yeşil Ticarete satılmıştır. 
	 ● NİKE-MAGISTA: adedi ₺520’dan 10 adet
	 ● ASİCS-G20: adedi ₺500’dan 5 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺9.086 Kartal Kasada tahsil edilmiştir.
❹ a)Aşağıdaki ticari mallar Turuncu Ticarete satılmıştır. 
	 ● NİKE-MAGISTA: adedi ₺520’dan 4 adet
	 ● ADİDAS-F50: adedi ₺420’dan 8 adet
	 ● ASİCS-G20: adedi ₺500’dan 6 adet
       b)Fatura bedelinin ₺6.000’sı Kartal Kasada nakit tahsil edilmiştir.
❺ a)Aşağıdaki ticari mallar Bordo Ticaretden alınmıştır. 
	 ● NİKE-MAGISTA: adedi ₺480’dan 20 adet
	 ● ADİDAS-F50: adedi ₺400’dan 30 adet
	 ● ASİCS-G20: adedi ₺470’dan 40 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺47.672’nın ödemesi aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
         	 ● ₺10.000’sı Merkez Kasadan nakit olarak ödenmiştir. 
	 ● ₺25.000’lık Ziraat Bankası çeki verilmiştir.
	 ● ₺12.672’lık 2 ay vadeli senet verilmiştir. 
❻ Bordo Ticarete verilen ₺25.000’lık çekin bedeli Ziraat Bankası hesabımızdan ödenmiştir. 
❼ Turuncu Ticaretten ₺3.959,20’lık tahsilat Merkez Kasada yapılmıştır. 
❽ a)Aşağıdaki ticari mallar Turkuaz Ticarete satılmıştır. 
	 ● NİKE-MERCURIAL: adedi ₺550’dan 13 adet
	 ● ADİDAS-PREDATOR: adedi ₺350’dan 18 adet
       b) ₺15.871’lık fatura bedeli olan için;
	 ● Merkez Kasadan ₺6.000’lık nakit tahsilat yapılmış,
	 ● ₺5.000’lık çek alınmış, 
	 ● Kalan tutar için 1 ay vadeli senet alınmıştır. 
❾ Turkuaz Ticaretten alınan ₺5.000’lık çekin bedeli Kartal Kasadan nakit olarak tahsil edilmiştir. 
❿ Bordo Ticarete verilen ₺12.672’lık senedin bedeli Merkez Kasadan nakit olarak ödenmiştir. 
⓫ SMMM Levent Yıldız’a brüt ₺2.000’lık muhasebe ücreti kesintilerden sonra KDV’si ile birlikte Merkez 
Kasadan ödenmiştir. 
⓬ Elektirik faturası bedeli olan ₺420 (KDV Dahil) nakit olarak Kartal Kasadan AESAŞ’a ödenmiştir. 
⓭ Su faturası bedeli olan ₺180 (KDV Dahil) nakit olarak Merkez Kasadan İSKİ’ye ödenmiştir. 
⓮ Vergi mükellefi olmayan ve serbest çalışan elektrik işçisi Yılmaz Fatih’e brüt ₺120 Kartal Kasadan 
ödenmiştir. 

Devreden kasa mevcudu: Merkez Kasa: ₺700.000   /  Kartal Kasa: ₺800.000
❶ Ziraat Bankasında vadesiz mevduat hesabı açılmış ve Kartal Kasadaki ₺500.000 bu hesaba yatırılmıştır.

/ SİYAH TİCARETUygulama 19: Fatura
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Devreden kasa mevcudu: Merkez Kasa: ₺700.000 

❷ a)Aşağıdaki ticari mallar Mavi Ticaretden alınmıştır.
	 ● BAZA-A657: adedi ₺900’dan 10 adet
	 ● BAZA-F453: adedi ₺800’dan 20 adet
	 ● YATAK-Y334: adedi ₺1.200’dan 30 adet
        b)Fatura bedeli olan ₺71.980’nın ödemesi aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺7.000 nakit olarak merkez kasadan ödenmiştir.
	 ● ₺10.000 Halk Bankası hesabımızdan havale/EFT yolu ile gönderilmiştir. 
	 ● ₺10.000’lık 1 ay vadeli senet verilmiştir.
	 ● Kalan tutar olan ₺44.980’nın 1 ay sonra ödenmesi konusunda sözlü anlaşmaya varılmıştır. 
❸ a)Aşağıdaki ticari mallar Turuncu Ticarete satılmıştır.
	 ● BAZA-A657: adedi ₺1.100’dan 2 adet
	 ● BAZA-F453: adedi ₺1.000’dan 4 adet
	 ● YATAK-Y334: adedi ₺1.500’dan 6 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺17.936 tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺6.000 nakit olarak merkez kasadan tahsil edilmiştir. 
	 ● ₺4.000’lık çek alınmıştır.
	 ● ₺7.936 alıcı tarafından havale/EFT yolu ile banka hesabımıza yatırılmıştır.

❼ a)Aşağıdaki ticari mallar Mor Ticarete satılmıştır.
	 ● BAZA-F453: adedi ₺1.200’dan 2 adet
	 ● YATAK-Y334: adedi ₺1.600’dan 2 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺6.608’nın tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺2.000’lık çek alınmıştır.
	 ● ₺4.608’lık tutar 1 hafta sonra tahsil edilecektir. 
❽ a)Aşağıdaki ticari mallar Siyah Ticaret’den alınmıştır.
	 ● BAZA-A657: adedi ₺800’dan 10 adet
	 ● YATAK-Y334: adedi ₺1.000’dan 10 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺21.240’nın ödemesi aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
         	 ● ₺8.000’sı Merkez Kasadan nakit olarak ödenmiştir.
	 ● ₺10.000’lık Halk Bankası çeki verilmiştir.
	 ● ₺3.240’lık 2 ay vadeli senet verilmiştir. 

⓫ Sİyah Ticarete verilen ₺10.000’lık çekin bedeli Halk Bankası hesabımızdan ödenmiştir.

❾ Mor Ticaretten ₺4.608’lık tahsilat Merkez Kasada yapılmıştır.

⓭ a)İşletmemiz, Sarı Ticaretten aşağıdaki ticari malların siparişini almıştır.
	 ● BAZA-F453: adedi ₺1.300’dan 4 adet
	 ● YATAK-Y334: adedi ₺1.500’dan 4 adet
       b)İşletmemiz siparişleri hazırlamış ve sevkedilebilir hale getirmiştir. 
       c)Siperişler Sarı Ticarete gönderilmiştir.
       d)Sarı Ticaret siparişlerin tamamını kabul etmiş ve işletmemiz satışa ait faturayı Sarı Ticarete göndermiştir. 
       e)Fatura bedeli olan ₺13.216’nın tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● Merkez Kasadan ₺3.000’lık nakit tahsilat yapılmış, 
	 ● ₺7.000’lık çek alınmış, 
	 ● ₺3.216 için 1 ay vadeli senet alınmıştır. 

❿ Mor Ticaretten alınan ₺2.000’lık çekin bedeli Merkez Kasadan nakit olarak tahsil edilmiştir. 

⓬ Sİyah Ticarete verilen ₺3.240’lık senedin bedeli Merkez Kasadan nakit olarak ödenmiştir.

❶ Halk Bankasında vadesiz mevduat hesabı açılmış ve kasadaki ₺100.000 bu hesaba yatırılmıştır.

❹ Mavi Ticarete verilen ₺10.000’lık senedin bedeli merkez kasadan ödenmiştir.
❺ Turuncu Ticaretten alınan ₺4.000’lık çekin bedeli tahsil edilerek merkez kasaya konulmuştur. 
❻ Mavi Ticaret’te olan ₺44.980’lık borç Halk Bankası hesabımızdan EFT yolu ile gönderilmiştir. 

/ YEŞİL TİCARETUygulama 20: Sipariş-İrsaliye-Fatura
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Devreden kasa mevcudu: Merkez Kasa: ₺900.000 

❷ a)Aşağıdaki ticari mallar Anadolu Ticaret’den alınmıştır. 
	 ● CANON EOS-5D-MARK 3: adedi ₺10.000’dan 23 adet
	 ● CANON EOS-1D-MARK 4: adedi ₺18.000’dan 20 adet
	 ● NİKON D800: adedi ₺9.200’dan 18 adet
	 ● NİKON D700: adedi ₺8.500’dan 26 adet
      b)Fatura bedeli olan ₺1.152.388’nın ödemesi aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺9.000 nakit olarak merkez kasadan ödenmiştir.
	 ● ₺200.000 Ziraat Bankası hesabımızdan havale/EFT yolu ile gönderilmiştir.
	 ● ₺43.388’lık çek verilmiştir.
	 ● ₺100.000’lık 9 senet verilmiştir.

❶ Ziraat Bankasında vadesiz mevduat hesabı açılmış ve kasadaki ₺300.000 bu hesaba yatırılmıştır.

❸ a)Aşağıdaki ticari mallar Hitit Ticaret’e satılmıştır.
	 ● CANON EOS-1D-MARK 4: adedi ₺20.000’dan 3 adet
	 ● NİKON D800: adedi ₺10.000’dan 2 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺94.400 tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺4.400 nakit olarak merkez kasadan tahsil edilmiştir.
	 ● ₺20.000’lık çek alınmıştır.
	 ● ₺30.000 alıcı tarafından havale/EFT yolu ile banka hesabımıza yatırılmıştır.
	 ● ₺10.000’lık 4 adet senet alınmıştır.
❹ Hitit Ticaret’ten alınan ₺20.000’lık çekin bedeli nakit olarak tahsil edilmiştir. 
❺ Anadolu Ticaret’e verilen ₺43.388’lık çekin bedeli banka hesabımızdan ödenmiştir. 
❻ Anadolu Ticaret’e verilmiş olan ₺100.000’lık ilk senetin bedeli nakit olarak ödenmiştir. 
❼ Hitit Ticaret’ten alınmış olan ₺10.000’lık ilk senedin bedeli nakit olarak tahsil edilmiştir. 
❽ a)İşletmemiz, Eflatun Ticaretten aşağıdaki ticari malların siparişini almıştır.
	 ● CANON EOS-5D-MARK 3: adedi ₺11.000’dan 2 adet
	 ● CANON EOS-1D-MARK 4: adedi ₺19.000’dan 1 adet
	 ● NİKON D800: adedi ₺9.500’dan 4 adet
	 ● NİKON D700: adedi ₺8.800’dan 2 adet
      b)İşletmemiz siparişleri hazırlamış ve sevkedilebilir hale getirmiştir. 
      c)Siperişler Eflatun Ticarete gönderilmiştir.
      d)Eflatun Ticaret siparişlerin tamamını kabul etmiş ve işletmemiz satışa ait faturayı göndermiştir. 
      e)Fatura bedeli olan ₺113.988’nın tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
 	 ● Merkez Kasadan ₺9.000’lık nakit tahsilat yapılmış
	 ● ₺44.988’lık çek alınmış
	 ● ₺20.000 için 1 ay vadeli senet alınmıştır. 
	 ● ₺40.000 alıcı tarafından havale/EFT yolu ile banka hesabımıza yatırılmıştır.

⓮ SMMM Mehmet Akif’e brüt ₺5.000’lık muhasebe ücreti Merkez Kasadan ödenmiştir. 
⓯ Elektirik faturası bedeli olan ₺1.180 (KDV Dahil) nakit olarak merkez kasadan AESAŞ’a ödenmiştir. 
⓰ Vergi mükellefi olmayan temizlik işçisine brüt ₺90 merkez kasadan ödenmiştir.

❾ a)Aşağıdaki ticari mallar Doğu Ticaret’e satılmıştır.
	 ● CANON EOS-5D-MARK 3: adedi ₺12.000’dan 2 adet
	 ● CANON EOS-1D-MARK 4: adedi ₺19.500’dan 2 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺74.340 tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺8.000 nakit olarak merkez kasadan tahsil edilmiştir.
	 ● ₺10.000’lık çek alınmıştır.
	 ● ₺36.340 alıcı tarafından havale/EFT yolu ile banka hesabımıza yatırılmıştır.
	 ● ₺20.000’lık senet alınmıştır.
❿ Doğu Ticaret’ten alınmış olan ₺10.000’lık çekin bedeli nakit olarak tahsil edilmiştir. 
⓫ Doğu Ticaret’ten alınmış olan ₺20.000’lık senedin bedeli nakit olarak tahsil edilmiştir. 
⓬ Anadolu Ticaret’e verilmiş olan ₺100.000’lık ikinci senetin bedeli nakit olarak ödenmiştir. 
⓭ Hitit Ticaret’ten alınmış olan ₺10.000’lık ikinci senedin bedeli nakit olarak tahsil edilmiştir. 

/ MOR TİCARETUygulama 21: Sipariş-İrsaliye-Fatura
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Devreden kasa mevcudu: Merkez Kasa: ₺700.000 

❷ a)Aşağıdaki ticari mallar Mavi Yıldız Tekstil’den alınmıştır. (KDV %8)
	 ● Takım Elbise-DK3429LCV: adedi ₺1.000’dan 20 adet
	 ● Takım Elbise-DK3429SYH: adedi ₺1.000’dan 20 adet
	 ● Takım Elbise-GK2625LCV: adedi ₺1.200’dan 20 adet
	 ● Takım Elbise-GK2625SYH: adedi ₺1.200’dan 20 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺95.040’nın ödemesi aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺5.040 nakit olarak merkez kasadan ödenmiştir.
	 ● ₺40.000 Vakıf Bankası hesabımızdan havale/EFT yolu ile gönderilmiştir.
	 ● ₺10.000’lık çek verilmiştir.
	 ● ₺10.000’lık 4 senet verilmiştir.

❶ Vakıf Bankda vadesiz mevduat hesabı açılmış ve kasadaki ₺400.000 bu hesaba yatırılmıştır.

❸ a)Aşağıdaki ticari mallar Yakamoz Tekstil’e satılmıştır.
	 ● Takım Elbise-DK3429LCV: adedi ₺1.300’dan 10 adet
	 ● Takım Elbise-DK3429SYH: adedi ₺1.300’dan 10 adet
	 ● Takım Elbise-GK2625LCV: adedi ₺1.600’dan 10 adet
	 ● Takım Elbise-GK2625SYH: adedi ₺1.600’dan 10 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺62.640 tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺2.640 nakit olarak merkez kasadan tahsil edilmiştir.
	 ● ₺5.000’lık çek alınmıştır.
	 ● ₺5.000 alıcı tarafından havale/EFT yolu ile banka hesabımıza yatırılmıştır.
	 ● ₺10.000’lık 5 adet senet alınmıştır.
❹ Yakamoz Tekstil’den alınan ₺5.000’lık çekin bedeli nakit olarak tahsil edilmiştir. 
❺ Mavi Yıldız Tekstil’e verilen ₺10.000’lık çekin bedeli banka hesabımızdan ödenmiştir. 
❻ Mavi Yıldız Tekstil’e verilmiş olan ₺10.000’lık ilk senetin bedeli nakit olarak ödenmiştir. 
❼ Yakamoz Tekstil’den alınmış olan ₺10.000’lık ilk senedin bedeli nakit olarak tahsil edilmiştir. 
❽ a)İşletmemiz, Yakamoz Tekstil’den aşağıdaki ticari malların siparişini almıştır.
	 ● Takım Elbise-DK3429LCV: adedi ₺1.300’dan 5 adet
	 ● Takım Elbise-DK3429SYH: adedi ₺1.300’dan 5 adet
	 ● Takım Elbise-GK2625LCV: adedi ₺1.600’dan 5 adet
	 ● Takım Elbise-GK2625SYH: adedi ₺1.600’dan 5 adet
       b)İşletmemiz siparişleri hazırlamış ve sevkedilebilir hale getirmiştir. 
       c)Siperişler gönderilmiştir.
       d)Alıcı siparişlerin tamamını kabul etmiş ve işletmemiz satışa ait faturayı göndermiştir. 
       e)Fatura bedeli olan ₺31.320’nın tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺1.320 nakit olarak merkez kasadan tahsil edilmiştir.
	 ● ₺10.000’lık çek alınmış
	 ● ₺20.000 alıcı tarafından havale/EFT yolu ile banka hesabımıza yatırılmıştır.
❾ a)İşletmemiz, Deniz Tekstil’e aşağıdaki ticari malların siparişini vermiştir.
	 ● Takım Elbise-DK3429LCV: adedi ₺900’dan 10 adet
	 ● Takım Elbise-DK3429SYH: adedi ₺1.100’dan 10 adet
       b)Siparişler işletmemizin deposuna ulaşmış ve ilgili birime sevkedilebilir hale gelmiştir. 
       c)Siperişler ilgili birime sevkedilmiştir.
       d)Mal alımına ait fatura işletmemize ulaşmıştır. 
       e)Fatura bedeli olan ₺21.600’nın tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺1.600 nakit olarak merkez kasadan ödenmiştir.
	 ● Yakamoz Tekstilden alınan ₺10.000’lık çek ile ₺10.000’lık ikinci senet satıcıya ciro edilmiştir. 

⓬ SMMM İsmail Yakup’a brüt ₺3.000’lık muhasebe ücreti Merkez Kasadan ödenmiştir. 
⓭ Elektirik faturası bedeli olan ₺2.360 (KDV Dahil) nakit olarak merkez kasadan AESAŞ’a ödenmiştir. 
⓮ Vergi mükellefi olmayan temizlik işçisine brüt ₺50 merkez kasadan ödenmiştir.

❿ Yakamoz Ticaretten alınan ₺10.000’lık üçüncü senet nakit olarak tahsil edilmiştir. 
⓫ Mavi Yıldız Tekstil’e verilmiş olan ₺10.000’lık ikinci senedin bedeli nakit olarak ödenmiştir. 

/ ALATURKA TEKSTİLUygulama 22: Sipariş-İrsaliye-Fatura
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Devreden kasa mevcudu: Merkez Kasa: ₺700.000 
❶ Vakıf Bankda vadesiz mevduat hesabı açılmış ve kasadaki ₺600.000 bu hesaba yatırılmıştır.
❷ a)Aşağıdaki ticari mallar Beyaz Ticaret’den alınmıştır.
	 ● Televizyon-BEKO UHD3461: adedi ₺3.000’dan 30 adet
	 ● Televizyon-VESTEL UHD5234: adedi ₺2.000’dan 20 adet
	 ● Televizyon-LG CURVED 550V: adedi ₺10.200’dan 5 adet
       b)Fatura bedeli olan ₺213.580’nın ödemesi aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺13.580 nakit olarak merkez kasadan ödenmiştir.
	 ● ₺100.000 Vakıf Bankası hesabımızdan havale/EFT yolu ile gönderilmiştir.
	 ● ₺20.000’lık çek verilmiştir.
	 ● ₺10.000’lık 8 senet verilmiştir.
❸ a)Aşağıdaki ticari mallar Yeşil Ticaret’e satılmıştır.
	 ● Televizyon-BEKO UHD3461: adedi ₺3.200’dan 10 adet
	 ● Televizyon-VESTEL UHD5234: adedi ₺2.300’dan 10 adet
	 ● Televizyon-LG CURVED OLED 550V: adedi ₺13.000’dan 2 adet
      b)Fatura bedeli olan ₺95.580 tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺5.580 nakit olarak merkez kasadan tahsil edilmiştir.
	 ● ₺10.000’lık çek alınmıştır.
	 ● ₺20.000 alıcı tarafından havale/EFT yolu ile banka hesabımıza yatırılmıştır.
	 ● ₺10.000’lık 6 adet senet alınmıştır.

❻ Yeşil Ticaret’den alınan ₺10.000’lık çekin bedeli nakit olarak tahsil edilmiştir. 
❼ Beyaz Ticaret’e verilen ₺20.000’lık çekin bedeli banka hesabımızdan ödenmiştir. 
❽ Beyaz Ticaret’e verilmiş olan ₺10.000’lık 1.senetin bedeli nakit olarak ödenmiştir. 
❾ Yeşil Ticaret’den alınmış olan ₺10.000’lık 2.senedin bedeli nakit olarak tahsil edilmiştir. 

❹ a)İşletmemiz, ticari mal alıcısı Kırmızı Ticaret’den aşağıdaki ticari malların siparişini almıştır.
	 ● Televizyon-BEKO UHD3461: adedi ₺3.100’dan 5 adet
	 ● Televizyon-VESTEL UHD5234: adedi ₺2.300’dan 5 adet
	 ● Televizyon-LG CURVED OLED 550V: adedi ₺12.000’dan 2 adet
       b)İşletmemiz siparişleri hazırlamış ve sevkedilebilir hale getirmiştir. 
       c)Siperişler gönderilmiştir.
       ç)Alıcı siparişlerin tamamını kabul etmiş ve işletmemiz satışa ait faturayı göndermiştir. 
       d)Fatura bedeli olan ₺60.180’nın tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺10.180 nakit olarak merkez kasadan tahsil edilmiştir.
	 ● ₺15.000’lık çek alınmış
	 ● ₺35.000 alıcı tarafından havale/EFT yolu ile banka hesabımıza yatırılmıştır.
❺ a)İşletmemiz, ticari mal satıcısı Turuncu Ticaret’e aşağıdaki ticari malların siparişini vermiştir.
	 ● Televizyon-LG CURVED OLED 550V: adedi ₺10.000’dan 10 adet
       b)Siparişler işletmemizin deposuna ulaşmış ve ilgili birime sevkedilebilir hale gelmiştir. 
       c)Siperişler ilgili birime sevkedilmiştir.
       ç)Mal alımına ait fatura işletmemize ulaşmıştır. 
       d)Fatura bedeli olan ₺118.000’nın tahsilatı aşağıdaki şekilde yapılmıştır. 
	 ● ₺18.000 nakit olarak merkez kasadan ödenmiştir.
	 ● Kırmızı Ticaret’ten alınan ₺15.000’lık çek satıcıya ciro edilmiştir. 
	 ● Yeşil Ticaret’ten alınan ₺10.000’lık 1.senet satıcıya ciro edilmiştir.
 	 ● ₺75.000 Vakıf Bankası hesabımızdan havale/EFT yolu ile gönderilmiştir.
	 ● ₺75.000 Vakıf Bankası hesabımızdan havale/EFT yolu ile gönderilmiştir.

❿ SMMM Ahmet Demir’e brüt ₺2.000’lık muhasebe ücreti merkez kasadan ödenmiştir. 
⓫ Elektirik faturası bedeli olan ₺1.180 (KDV Dahil) nakit olarak merkez kasadan AESAŞ’a ödenmiştir. 
⓬ Vergi mükellefi olmayan temizlik işçisi Kemal Şahin’e brüt ₺100 merkez kasadan ödenmiştir.

/ DERVİŞ TİCARETUygulama 23: Sipariş-İrsaliye-Fatura
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EFLATUN TİCARET HUZUR TİCARET
HUZUR TİCARET KADİR GÜMÜŞ

5 8

64.664

64.664

3.410

3.410

Devreden kasa mevcudu: Merkez Kasa: ₺900.000
/ HUZUR TİCARETUygulama 24: Fatura
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YAĞMUR LTD

GÖKKUŞAĞI A.Ş.

566

-
-
566

08

YAĞMUR LTD.

BULUT A.Ş.

11.918

-
-
11.918

12

SAYGIN LTD.

YAĞMUR LTD
İKİBİN ALTIYÜZ ONYEDİ2.617

10/.. /....    İSTANBUL

KENAN YUSUF

YAĞMUR LTD

1.121

-
-
1.121

06

Devreden kasa mevcudu: Merkez Kasa: ₺860.000
/ YAĞMUR LTD.Uygulama 25: Fatura
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Devreden kasa mevcudu: Merkez Kasa: ₺100.000 
● Halk Bankasında vadesiz mevduat hesabı açılmış ve kasadaki ₺10.000 bu hesaba yatırılmıştır.

/ BOĞAZİÇİ YAPI MALZEMELERİUygulama 26: Fatura
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/ A TİCARETUygulama 27: Monografi
A Ticaret İşletmesi 01/12/2014'de aşağıdaki varlık ve kaynaklarla faaliyete başlamıştır.
●Kasa: ₺200.000	 ●Bankalar: ₺20.000	 ●Ticari Mal: ₺100.000		 ●Demirbaş: ₺10.000 
●Taşıtlar: ₺10.000 	 ●Sermaye: ?

Dönem İçi İşlemler:
1.	 02/12/2014'de Kasadaki ₺30.000’a banka hesabımıza aktarılmıştır.
2.	 03/12/2014'de ₺20.000 (%18 KDVH) tutarında ticari mal alınmış, karşılığında 1 ay vadeli senet 

verilmiştir.
3.	 05/12/2014'de ticari mal ₺20.000’ya (%18 KDVH) satılmıştır. Karşılığında ₺10.000’a nakit olarak alınmış 

kalanı için alıcı 19/12/2014 vadeli çek vermiştir.
4.	 11/12/2014'de ₺15.000’lık (%18 KDVH) demirbaş alınmıştır. Bedeli nakit olarak ödenmiştir.
5.	 18/12/2014'de ticari mal ₺130.000’ya (%18 KDVH) veresiyeli olarak satılmıştır.
6.	 19/12/2014'de Alıcıdan alınan çek nakit olarak tahsil edilmiş ve ilgili tutar kasaya konulmuştur.
7.	 20/12/2014'de bankadan ₺100.000’lık kredi çekilmiş ve kasaya konulmuştur.
8.	 21/12/2014'de ₺10.000 (%18 KDVH) tutarında ticari mal alınmıştır. Karşılığında ₺6.000 nakit ödeme 

yapılmış kalanın 30 gün içinde ödeneceği sözlü olarak bildirilmiştir.
9.	 26/12/2014'de alıcı borcunun ₺20.000’lık kısmını nakit olarak ödemiştir.
10.	30/12/2014'de aralık ayı kirası olan ₺1.000 (%18 KDVH) nakit olarak ödenmiştir.
11.	30/12/2014'de banka kredisinin taksidi olan ₺2.000 ana para ve ₺1.000 faiz nakit olarak ödenmiştir.
12.	31/12/2014'de KDV Tahakkuk kaydı yapılmıştır.

Envanter İşlemleri:
1.	 Yönetim faaliyetlerinde kullanılan demirbaşlar için %20 oranında (5 yıl) normal amortisman ayrılmıştır.
2.	 Pazarlama faaliyetlerinde kullanılan taşıt için %20 oranında (5 yıl) normal amortisman ayrılmıştır.
3.	 Yapılan stok sayımı sonucunda DSMM’nun (dönem sonu mal mevcudu) ₺15.000 olduğu görülmüştür.
4.	 Bankadan alınan hesap özetinde banka hesabımıza 3.000 faiz işletildiği görülmüştür.

/ ANADOLU TİCARETUygulama 28: Monografi
İşletmemiz 01/12/2014'de aşağıdaki varlık ve kaynaklarla faaliyete başlamıştır.
●Kasa: ₺500.000 	 ●Bankalar: ₺520.000 	   ●Ticari Mal: ₺200.000    	 ●Demirbaş: ₺5.000 
●Taşıtlar: ₺30.000 	 ●Binalar: ₺500.000 	   ●Sermaye: ?

Dönem İçi İşlemler:
1.	 02/12/2014'de ₺50.000’lık (%18 KDVH) ticari mal satışı yapılmıştır. Karşılığında senet alınmıştır.
2.	 02/12/2014'de bankadan ₺250.000’lık kredi çekilmiş ve bankaya konulmuştur.
3.	 03/12/2014'de ₺10.000’lık (%18 KDVH) büro makinesi alınmıştır. Bedeli banka hesabımızdan ödenmiştir.
4.	 04/12/2014'de ₺12.000 (%18 KDVH) tutarında ticari mal alınmıştır. Karşılığında çek verilmiştir.
5.	 05/12/2014'de ₺80.000’lık (%18 KDVH) veresiyeli ticari mal satışı yapılmıştır.
6.	 06/12/2014'de ₺30.000 (%18 KDVH) tutarında ticari mal alınmıştır. Karşılığında ₺12.000 nakit ödeme 

yapılmış kalanın 30 gün içinde ödeneceği sözlü olarak bildirilmiştir.
7.	 08/12/2014'de ₺60.000’lık(%18 KDVH) ticari mal satışı yapılmıştır. Karşılığında ₺10.000’a nakit para 

alınmış kalanı için alıcı çek vermiştir.
8.	 09/12/2014'de Kasadaki ₺29.000’a banka hesabımıza aktarılmıştır.
9.	 18/12/2014'de ticari mal ₺30.000’ya (%18 KDVH) veresiyeli olarak satılmıştır.
10.	20/12/2014'de Alıcıdan alınan çek nakit olarak tahsil edilmiş ve ilgili tutar kasaya konulmuştur.
11.	26/12/2014'de alıcı borcunun ₺5.000’lık kısmını nakit olarak ödemiştir.
12.	30/12/2014'de aralık ayı pazarlama bürosu kirası olan ₺500 (%18 KDVH) nakit olarak ödenmiştir.
13.	30/12/2014'de banka kredisinin taksidi olan ₺1.000 ana para ve ₺300 faiz nakit olarak ödenmiştir.
14.	31/12/2014'de KDV Tahakkuk kaydı yapılmıştır.

Envanter İşlemleri:
1.	 Yönetim faaliyetlerinde kullanılan demirbaşlar için %20 oranında (5 yıl) normal amortisman ayrılmıştır.
2.	 Pazarlama faaliyetlerinde kullanılan taşıt için %20 oranında (5 yıl) normal amortisman ayrılmıştır.
3.	 Yapılan stok sayımı sonucunda DSMM’nun (dönem sonu mal mevcudu) ₺100.000 olduğu görülmüştür.
4.	 Bankadan alınan hesap özetinde banka hesabımıza ₺10.000 faiz işletildiği görülmüştür.


